

# 加快政府职能转变,着力打造依法运作体系

## 中原西路街道多措并举助推依法行政工作再上新台阶

本报讯 近年来,中原西路街道高度重视并不断探索推进依法行政工作有效途径,加强指导,以点带面,取得了良好的效果。依法行政工作进一步规范,为推动街道经济发展和辖区繁荣稳定营造了良好的法治环境。2018年,中原西路街道将紧紧围绕区委、区政府重大决策部署,坚持关注热点、突出重点、突破难点,不断加快政府职能转变,多措并举助推街道依法行政取得实效,着力打造街道依法运作体系。

强化责任落实,夯实依法行政基础。中原西路街道把依法行政作为街道的工作基本准则,做到主要领导亲自抓,分管领导具体抓,党政、安监、社保、民政、司法、信访等机构各司其职、各尽其能,为进一步做好街道依法行政工作奠定了扎实基础,真正

做到了机构、人员、经费的“三落实”。注重培训宣传教育,提高依法行政意识。领导带头学法,开展有针对性的学法用法活动,学习贯彻《行政法》《行政诉讼法》《全面推进依法行政实施纲要》等法律法规。举办各类法律法规知识培训,利用宣传条幅、标语、流动宣传车进行不间断的宣传,向群众发放宣传单1000余份,进行法律咨询服务活动5次。

完善制度建设,健全行政决策体系。建立决策跟踪和责任追究制度,进一步完善政府法律顾问制度,街道聘任一名业务能力强的律师作为政府法律顾问。专门设立政策宣传和政务公示栏,及时向群众宣传政策、公布政务,新建公开栏和文化墙共200余处。

规范行政权力运行,切实转变政府职能。大力规范行政权力运行工作,专门组织开展公共服务事项清理规范工作,确保每一事项落到实处。推进机构、职能、权限、程序、责任法定化。对街道权力清单进行梳理,制定行政职权运行流程,建立责任清单,明确责任主体,健全问责机制。

行政执法工作全面开展,行政执法行为不断规范。严格行政执法行为,确保行政权力规范运行,做好矛盾纠纷排查化解,制订矛盾纠纷化解工作预案,完善接待制度。街道机关干部共同参与,精心组织排查掌握工作,切实解决了群众最关心、最直接、最现实的利益问题,从源头上预防和减少矛盾纠纷。

记者 张改华 通讯员 杨培豪

### 河南工大社区 巩固“双迎”成果 做好常态化管理

本报讯 近日,林山寨街道河南工大社区联合街道商务科、食品药品监督所对辖区“六小”门店进行集中整治。工作人员严格按照“双迎攻坚”标准,从持证经营、食品来源、后厨“四害”的防治、文明餐桌的宣传等方面对各门店进行督查,并下达了整改通知书,大部分商家表示理解并支持。下一步,社区将持续关注后期整改效果,对拒不整改的商户,会进一步宣传政策,必要时联系相关局委,对商户按照规定进行相应的处理。

记者 张改华 通讯员 张锦菊 樊小花

### 民生速递

#### 桐柏路街道 开展窨井盖安全排查工作

本报讯 近日,桐柏路街道结合实际,在辖区内开展窨井盖安全排查整改工作,清除安全隐患,加强对辖区内窨井盖的维护和管理,杜绝安全事故发生。桐柏路街道分别采取召开会议、现场巡查、限期整改、责任到人等具体措施,大力推进辖区内窨井盖安全排查整改工作。

召开会议后,各社区立即开展行动,对辖区内所有的窨井盖进行全面排查。桐柏路街道在全面开展辖区内窨井盖安全排查的基础上,对所有窨井盖逐一登记、建立档案,纳入日常维护管理,积极采取措施杜绝安全事故的发生。

记者 张改华

#### 食品药品安全知识宣讲进校园



本报讯 为进一步加强学校食品药品安全教育,引导青少年养成良好的饮食用药习惯,建立科学健康的生活方式,3月22日,中原区食药监局绿东村街道食药监所的工作人员走进伏牛路小学,为全校2000多名师生上了一堂生动的食品药品安全课,获得热烈欢迎和好评。

活动现场,绿东村街道食药监所工作人员围绕食品药品安全基本知识、如何选择和购买安全食品、如何抵制“三无”问题小食品及安全用药基本常识进行科普。集知识性、趣味性、实用性于一体,深入浅出、通俗易懂地进行讲解,让孩子们能够快速树立食品药品安全

防范意识,提高自我防护能力。同时,现场还发放食品药品安全宣传资料600余份,解答关于食品药品安全问题30余个,起到了很好的宣传效应。师生们表示,这样的活动以后可以多多开展,不仅增长了食品安全知识,食品安全意识、健康意识和维权意识也得到了提高。

下一步,绿东村街道食药监所将认真总结此次活动的经验成果,采取丰富多样的宣传形式,陆续在绿东辖区的所有学校开展此项宣传活动,进一步营造浓厚的食品药品安全宣传氛围,不断增强活动宣传的影响力。

记者 张改华 通讯员 闫翠萍 文图

#### 三官庙街道推进 辖区餐厨废弃物 管理工作

本报讯 为进一步加强餐厨废弃物管理工作,维护城市市容环境卫生,保障食品安全,促进资源循环利用,三官庙街道成立餐厨废弃物整治工作领导小组,召开餐厨废弃物整治工作推进会。要求各社区派专人对辖区餐饮饭店进行排查,建立工作台账,对辖区内餐饮商户、企事业单位食堂以及餐饮店密集区物业发放《郑州市餐厨废弃物管理办法》《郑州市餐厨废弃物管理宣传册》等相关手册,对其讲解餐厨废弃物的危害等,让辖区餐饮饭店了解餐厨废弃物管理工作。为确保宣传引导成效。各网格对辖区餐饮企业逐门逐户的开展宣传,提高餐饮企业对餐厨垃圾治理行动的思想认识,积极配合餐厨废弃物整治工作。截至目前,辖区签订餐厨废弃物收集运输服务合同已达50%。

下一步,三官庙街道将继续加大餐厨废弃物宣传工作,让餐厨垃圾管理逐步进入有序、常态化管理,为居民营造干净整洁的辖区环境。

记者 张改华 通讯员 张丽丽

#### 汝河路街道 意识形态工作全面推进

本报讯 今年以来,汝河路街道党工委高度重视意识形态工作,多措并举狠抓意识形态责任制工作落实。

强化组织领导,落实主体责任。街道坚持“一把手”带头,班子成员各负其责,定期召开班子会议分析研判意识形态领域情况。同时,把意识形态工作纳入目标管理,与其他业务性工作同部署、同落实、同检查、同考核。

加强学习教育,提高思想认识。街道定期组织党员干部参加意识形态专题学习会议,及时学习中央和省、市、区委关于意识形态工作的重要指示精神,进一步增强了大家的政治意识和责任意识,使广大党员干部切实把意识形态工作放在心上、扛在肩上、抓在手上。

扩大宣传覆盖,把握正确导向,弘扬积极向上的思想,提升正能量,对发现的苗头性、倾向性问题深入分析、精准研判、主动出击,牢牢掌握意识形态工作领导权和主导权。

记者 张改华 通讯员 许秩康

#### 三官庙街道 筑牢安全生产“防护网”

本报讯 三官庙街道依托网格全力排查,消除隐患,切实筑牢安全生产“防护网”,确保全办安全生产形势持续稳定。

提高认识,落实安全责任。成立街道安全生产工作领导小组,强化领导负责制,按照“一岗双责”的要求,全面落实二级网格长包社区、包重点企业的“包、保”责任制。明确各二级网格长为安全生产工作第一责任人,对安全生产工作负总责。

强化宣传,增强安全意识。充分利用电子屏、标语、宣传栏、广播、远程教育网络等形式向广大群众宣传安全生产知识,突出宣传用电、用火、道路交通安全知识,全面提高人民群众的安全生产意识,做到家喻户晓。

加强基础工作,全面开展安全生产大排查活动。严格落实岗位巡回检查制度和交接班制度,明确春季安全生产的防护重点,完善操作人员全员、全过程、全方位、全天候的“四全”巡检制度,对巡检中发现的薄弱环节,作为日常重点监控对象。记者 张改华

## 消防应急演练 防患于未“燃”

本报讯 3月21日上午,郑州市消防支队、中原西路街道、郑州中原万达广场等多家单位联合举行“2018年第一季度消防应急演练”活动。

上午9点,演习正式开始,火灾事故模拟点设在中原万达广场。随着员工发现火情,及时报至商场值班经理,值班经

理迅速下达指令,手动报警、电话报警同时响起,商场办公室不间断地播着疏散广播:“各商户和顾客请注意,请大家不要惊慌,疏散时用湿毛巾捂住鼻嘴,听从现场疏导员的指挥。”与此同时,消防组和疏散组迅速行动,在应急预案的安排及指挥人员的有序调度下,一方面组织

人员进行火灾扑救,另一方面组织人员火场撤离。最后消防车赶到现场,参与火灾扑救,并用灭火器、水、沙土等将明火扑灭,之后又仔细检查了着火点及周围,防止复燃发生。

记者 张改华 通讯员 延雪雪 裴超